
 

 

 

 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 59 
GT/fl 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 LUGLIO 2018 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 4 luglio 2018 – P.G. 297436/2018, si 
riunisce in seduta di seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - 
alle ore 19.30 di martedì 10 luglio 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LUPPI LAURA Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio MAMMINO ANTONY “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MCGRATH CAROLE LYNN “ 

AZZARONE VALENTINA “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ NOVARESI FULVIO PIERLUIGI “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CANINO ANTONIO “ PIZZI MARCO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PROGETTO CHRISTIAN  “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPUANO ERSILIA “ ROVINA LUIGI “ 

CIULLINI ALBERTO “ RUGGERI ALESSIO “ 

COLANTUONI LUIGI “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

DELEIDI CHIARA “ TORRENTE ELIO “ 

GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

LOCATELLI SIMONE “   

 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 
Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Arbizzoni (entra 
in aula alle ore 20.35), Bonora, Capobianco, Ciullini, Colantuoni (entra in aula alle ore 20.25), Proietti. 
 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
20.19. 
 
 



 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Approvazione Regolamento Interno di Organizzazione e Funzionamento del Consiglio di Municipio 2. 

Immediatamente eseguibile. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 
A. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 1 dell’o.d.g. 
B. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
D. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo e 

Capra. 
G. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
I. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal gruppo Movimento 

5 Stelle. 
J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal gruppo Movimento 

5 Stelle. 
K. Sub-emendamento all’emendamento All. I presentato dal Cons. Ruggeri. 
L. Sub-emendamento all’emendamento All. J presentato dal Cons. Ruggeri. 
M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
N. Richiesta di sospensione dei lavori presentata dal Cons. Capra. 
O. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo e 

Capra. 
P. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalla Cons. Perazzi. 
Q. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
R. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
S. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
T. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
U. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
V. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
W. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
X. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 
Y. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 

Azzarone. 



 

 

Z. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

AA. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

BB. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

CC. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

DD. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

EE. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

FF. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

GG. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

HH. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 

II. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalle Cons. Deleidi e 
Azzarone. 
 

COMUNICAZIONI VARIE 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino apre la seduta con gli interventi dei Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 
 

Pres. Sorrentino: esprime vicinanza all’ex Consigliere Chendi che ha ricevuto delle minacce rispetto la sua 
attività. 
Cons. Torrente: sottopone all’attenzione del Consiglio due bisogni urgenti: gli ultimi dati ISTAT affermano 
che più di 5 milioni di persone sono sotto il livello di povertà e 12 milioni sono al limite e quindi ricorda che 
l’ultimo sabato di novembre si terrà nei supermercati la colletta alimentare; l’altro bisogno è quello 
educativo perché chiuse le scuole migliaia di bambini della nostra zona hanno approfittato dell’oratorio 
estivo presso le parrocchie. 
Cons. Sblendido: voleva ricordare l’incendio doloso avvenuto nel Giardino condiviso presso la Martesana e 
poi chiede se anche il Municipio 2 è stato interpellato sul Regolamento in merito ai tavoli municipali e 
sport. Chiede una convocazione della Commissione Sanità sulla struttura di via Isocrate perché non 
funziona più come prima. 
Cons. Deleidi: segnala che sono state date informazioni sbagliate e faziose ai cittadini in merito allo 
sgombero di via Iglesias. La raccolta firme che era stata fatta per richiedere lo sgombero degli occupanti è 
stata indirizzata dai rappresentanti di questo Municipio al Comune anziché alla Prefettura e l’Assessore alla 
sicurezza non ha nemmeno risposto agli stessi cittadini. Nel caso l’errore sia stato fatto per non conoscenza 
sarebbe ancora più grave. Esprime come gruppo P.D. solidarietà a Cascina Martesana e a Ligera per gli atti 
intimidatori che hanno subito e auspica che come Municipio si agisca.  
Cons. Novaresi: l’altro giorno gli è arrivata una mail contenente le delibere approvate dalla Giunta di cui 
non conosceva nulla e chiede come funzioni la procedura. 
Cons. Mammino: è stato un mese molto intenso e sono successe cose molto gravi e non mancherà 
l’apporto del Municipio, ma anche in quest’aula sono successe delle cose che vale la pena citare e riporta 
un post di Facebook in merito alla votazione di un emendamento al Regolamento interno sui gettoni di 
presenza. Ritiene che si debba combattere contro le fake news e ricorda che l’emendamento populista sulla 
necessità di trascorrere il 50% del tempo di Consiglio per conseguire il gettone è uno specchio per le 
allodole per gli elettori.  
Cons. Locatelli: voleva esprimere solidarietà come tanti altri Consiglieri del Municipio al Giardino nascosto 
e a Ligera, sperando che si tratti di casi isolati sia in relazione a loro che ad altri commercianti. Concorda 



 

 

con la necessità di combattere le fake news, ad esempio quelle della maggioranza rispetto all’occupazione 
di via Iglesias in cui la maggioranza sosteneva che il Comune avrebbe potuto intervenire quando avesse 
voluto, sebbene la competenza sia della Prefettura. Vorrebbe sottolineare che è stato definito populista 
richiedere la presenza del consigliere almeno del 50% del tempo della seduta. Ritiene che sia stato solo un 
emendamento di serietà. 
Cons. Galbusera: si associa rispetto le varie tematiche trattate e si chiede come possa essere definito 
ridicolo l’emendamento che introduce la necessità che il Consigliere presenzi almeno al 50% del tempo 
della seduta. Ritiene che sarebbe stato ancora meglio introdurre una soglia dell’80% o 90%. Non si dica che 
il gruppo P.D. è populista.  
Cons. Capra: chiede se attualmente il vecchio Regolamento interno del Municipio è in essere o è sospeso. 
In seconda convocazione, oltre che al citato articolo del Regolamento dei Municipi ricorda che un articolo 
del Regolamento Comune di Milano richiede che la seconda convocazione debba essere fatta entro 48 ore. 
Ricorda poi che, se vogliono, i consiglieri in pensione possono devolvere il loro gettone. 
Pres. Sorrentino: risponde al Cons. Capra informandolo che sono stati rispettati i termini per la seduta. 
Cons. Mammino: per fatto personale. Forza Italia non è un partito di destra e quindi il post di facebook 
titolato “Gettone per 5 minuti di seduta? Sì, la Destra ci tiene” è populista già nel titolo. Rispettare le idee 
altrui sarebbe un passo importante. 
Cons. Piscina: per quanto riguarda ciò che è successo questa settimana, è stata una settimana molto 
movimentata con quattro episodi che abbiamo seguito molto attentamente e molto da vicino. Mi riferisco 
sia a Cascina Martesana sia a Iglesias, sia Ligera, sia il negozio incendiato. È chiaro che esprimiamo massima 
solidarietà per tutti gli atti che vanno contro le regole che si sono susseguiti in questi giorni, ai cittadini e 
alle persone che sono state coinvolte. Per quanto riguarda via Iglesias non capisce quale sia il riferimento 
perché non è a conoscenza di nessuna raccolta firme, può dire che è andato a parlare sia con gli occupanti 
che e i cittadini. Il suo comunicato non era indirizzato al Comune, ma al Prefetto e al Questore. Informa che 
è stato cambiato, senza che nulla fosse comunicato al Municipio, il comandante della polizia locale della 
zona 2 e aspettiamo di conoscere la nuova figura. 
Pres. Sorrentino: in accordo con i capigruppo mette al corrente i Consiglieri che sono necessarie alcune 
modifiche per problemi di legittimità rispetto al Regolamento interno e la modalità per ovviare al problema 
più opportuna sarà la presentazione di alcuni emendamenti da parte del Presidente del Consiglio che 
riguarderanno 6 punti ancora da trattare. Ci sarà una riunione preventiva di capigruppo martedì 17 alle ore 
18.30 prima del prossimo Consiglio. Per questo segnala che il primo articolo che viene modificato è l’art. 25 
comma 8 e quindi la sua proposta è iniziare a trattare gli emendamenti sino al numero 141. 
 
Il Presidente Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Capra, Colantuoni, Progetto e Locatelli come sostituto. 
 
 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO INTERNO DI ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL 
CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere con la trattazione della proposta in oggetto (All. A). 
 
 

Emendamenti soppressivi n. 13 – 14 -15 -16 – All. B – C – D – E  

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto.  
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. B 
Pres. Piscina: favorevole. Aiuta a comprendere il concetto. 
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. B. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, 
McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 



 

 

Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Bonora, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, Proietti, 
Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 –Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 23 – Voti contrari: n. 0. 

Dichiarazione di voto sull’emendamento All. C 
Pres. Piscina: esprime parere contrario.  
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. C. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, 
McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Bonora, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, Proietti, 
Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 03 (Perazzi, Progetto, Rovina) – Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 06 – Voti 
contrari: n. 14 (Arbizzoni, Caligaris, Capra, Colantuoni, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, 
Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’emendamento All. D 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. Poiché è una parte del comma che va a sanare un abuso che è già 
stato utilizzato per perdere tempo. 
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. D. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, 
McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Bonora, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, Proietti, 
Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 14 (Arbizzoni, Caligaris, Capra, 
Colantuoni, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’emendamento All. E 
Pres. Piscina: contrario. Ritiene giusto che la Giunta possa esprimere la propria dichiarazione di voto anche 
contrariamente ad un gruppo Consigliare.  
Cons. Capra: si asterrà perché ha dei dubbi. 
Cons. Capuano: si tratta già di un comma errato, per esempio l’Assessore Lepore non può votare e quindi 
non si può parlare di voto, ma di un parere anche assolutamente legittimo. 
Cons. Colantuoni: si asterrà. In ogni caso il Presidente di Municipio e gli Assessori possono già intervenire 
durante la discussione e quindi una dichiarazione di voto della Giunta aggraverebbe i lavori, ma rispetta il 
lavoro fatto in Commissione e dunque si asterrà. 
Cons. Mammino: ritiene che la Giunta possa intervenire. Modificarlo sarebbe corretto, ma eliminarlo no. 
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. E. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, 
McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Bonora, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, Proietti, 
Sblendido. 
 



 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Astenuti: 03 (Colantuoni, Sorrentino, Truppo) - Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti 
contrari: n. 10 (Arbizzoni, Caligaris, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente) 

Il Presidente Sorrentino proclama l’esito infruttuoso della votazione. 

Emendamento modificativo n. 133 – All. F  

Il Cons. Truppo espone l’emendamento in oggetto.  
 
Cons. Deleidi: non vede come questo emendamento possa essere migliorativo. 

 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. F 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. Si parla di tenere conto di priorità e non si ledono i diritti dei gruppi 
consiliari. È sempre la capigruppo a decidere. 
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. F. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 02 – Voti contrari: n. 20 (Arbizzoni, Azzarone, Capuano, 
Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Piscina, Pizzi, 
Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente). 

Emendamenti modificativi n. 136 - 137 – All. G - H  

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto. 

Cons. Mammino: con riferimento al primo emendamento il fatto che un comportamento sia obbligato deve 
avere una contropartita in caso in cui l’obbligo non sia rispettato, quindi è tendenzialmente contrario 
mentre l’altro emendamento mi trova favorevole. 
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. G 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. C’è un problema di carenza del personale che richiederebbe una 
persona dedicata esclusivamente alla comunicazione.  
 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. G. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Astenuti: 01 (Torrente) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 10 
(Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. H. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 



 

 

Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Astenuti: 02 (Capra, Piscina) - Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 20 – Voti contrari: n. 0 

Cons. Capra: sull’ordine dei lavori. Rispetto agli emendamenti 134 e 135 e sull’illegittimità dichiarata dalla 
Direzione, leggendo lo Statuto del Comune di Milano, trattandosi di un regolamento e quindi una forma di 
organizzazione interna trovo un po’ calcata la mancata legittimità. 
Direttore Benetti Alessandrini: gli emendamenti n. 134 e 135 comportano delle modifiche a dei termini del 
Regolamento dei Municipi che è una fonte gerarchicamente superiore al Regolamento interno del 
Municipio. Il Segretariato Generale ha segnalato, invece, in merito alle riprese audiovisive che il Municipio 
non ha l’obbligo di applicare il Regolamento del Consiglio Comunale. 
Cons. Capra: ringrazia la Direzione tuttavia ha dei pareri difformi da quelli degli organi consultati e non si 
ritiene soddisfatto. 
Cons. Mammino: sull’ordine dei lavori. Comunica che è stato superato il 50% del tempo della seduta. 

 
Emendamenti modificativi n. 138 –140 – All. I – J  

La Cons. Perazzi espone gli emendamenti in oggetto. Informa di ritirare l’emendamento n. 139. 

Cons. Ruggeri: presenta due sub-emendamenti (All. K – L) uno per l’emendamento 138 e uno per il 140. 
  

Sub-emendamento All. K 

Il Pres. Sorrentino rilegge il testo del sub-emendamento. 
 

Dichiarazione di voto sul sub-emendamento All. K 
Cons. Perazzi: il gruppo Movimento 5 Stelle voterà favorevolmente. 
 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione il sub-emendamento All. K. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 22 – Voti contrari: n. 0 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. L. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: n. 01 (Capra) 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione il sub-emendamento All. L. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido.  
 



 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 22 – Voti contrari: n. 0 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. J. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Astenuti: 02 (Arbizzoni, Capra) - Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 20 – Voti contrari: n. 0 

Emendamento modificativo n. 141 – All. M 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento in oggetto. 

Cons. Colantuoni: è contrario all’emendamento perché va a peggiorare la formulazione prevista nella bozza 
di Regolamento interno. 
 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. M. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Luppi, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 05 (Capuano, Perazzi, Progetto, Rovina, Sorrentino) - Votanti: n. 16 – Voti 
favorevoli: n. 06 – Voti contrari: n. 10 (Arbizzoni, Capra, Colantuoni, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, 
Torrente, Truppo). 

Il Presidente Sorrentino sospende la seduta alle ore 21.30. 
Il presidente Sorrentino dichiara ripresa la seduta alle ore 21.33. 

 
Cons. Perazzi: sull’ordine dei lavori. Il gruppo Movimento 5 Stelle ritira gli emendamenti dal 147 al 252. 
Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori. È stato fatto notare che si è superato il 50% del tempo della seduta, 
ma chiede se il gruppo di Forza Italia ha lo stesso contingente numerico iniziale, per capire il tasso di 
serietà. 
Cons. Capra: presentiamo sospensiva (All. N) per approfondire i punti fatti rilevare dalla Direzione. 
Cons. Capuano: esprime parere contrario. 

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione la richiesta di sospensiva All. N. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, 
Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Gandolfi, Locanto, 
Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Colantuoni, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Non partecipa al voto: n. 01 (Sorrentino) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 07 – Voti 
contrari: n. 14 (Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, 
Perazzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Torrente). 

Cons. Capuano: sull’ordine dei lavori. Voleva un chiarimento sul motivo del ritiro di oltre cento 
emendamenti. 



 

 

Pres. Sorrentino: informa che non si possono trattare gli emendamenti n. 142 e 143 perché insistono su 
articoli per cui la Direzione ha chiesto una modifica.  
 

Emendamento modificativo n. 144 – All. O 

Il Cons. Truppo espone l’emendamento in oggetto. 
Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. O 

 
Pres. Piscina: esprime parere contrario perché a suo avviso va a peggiorare la situazione. 
Cons. Mammino: non sono d’accordo con quanto espresso dal Presidente. E’ favorevole all’emendamento. 
Cons. Colantuoni: esprime parere favorevole. 

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. O. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 10 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, 
Ruggeri, Sorrentino) - Votanti: n. 11 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 01 (Piscina). 

Emendamento modificativo n. 145 – All. P 

La Cons. Perazzi espone l’emendamento in oggetto. 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. P 
Cons. Torrente: è favorevole perché i cittadini meritano il massimo dell’attenzione. 
 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. P. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 20 – Astenuti: 02 (Colantuoni, Sorrentino) - Votanti: n. 18 – Voti favorevoli: n. 18 – Voti contrari: 
n. 0. 

Emendamento modificativo n. 146 – All. Q 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento in oggetto. 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. Q 
Pres. Piscina: ha qualche perplessità avendo già modificato la bozza di Regolamento interno con 
l’emendamento n. 145 questo potrebbe essere decaduto. È contrario a nuova modifica anche per 
l’economia dei lavori. 

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. Q. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  



 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 01 (Torrente) - Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 11 
(Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 

Emendamenti modificativi n. 253 – 254 – 255 – 256 - 257 – All. R – S – T – U - V 

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto. 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. R 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. Ritiene che la norma sia più omogenea con gli altri Regolamenti 
Municipali. Tre minuti sono più che sufficienti. 
Cons. Capuano: favorevole. Il gruppo P.D. sostiene questo emendamento. 

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. R. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 06 – Voti contrari: n. 15 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Perazzi, Piscina, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. S 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. Ritiene che gli interventi iniziali talvolta sono troppo lunghi e sia 
necessario dare più rilievo alle decisioni del Consiglio che agli interventi liberi. 
 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. S. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 06 – Voti contrari: n. 15 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Perazzi, Piscina, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. T 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. 
Cons. Capuano: se come interventi liberi non si può parlare, e poi anche nel dibattimento non si può 
parlare, non capisce il ruolo del Consigliere. Restare entro i 3 minuti su certi argomenti è troppo 
difficoltoso. 
  
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. T. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 



 

 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. U 
Pres. Piscina: esprime parere contrario. Ritiene che l’emendamento favorisca l’ostruzionismo. 
Cons. Deleidi: esprime parere favorevole. Ricorda che vi sono moltissimi modi per fare ostruzionismo. Il 
fatto che in un gruppo Consigliare ampio possa presentare un solo sub-emendamento è assurdo. 
Cons. Colantuoni: voterà favorevole all’emendamento. Ritiene che sui sub-emendamenti potrebbero 
esserci divergenze all’interno del gruppo. 
Cons. Mammino: è favorevole all’emendamento.  
  
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. U. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 03 (Nava, Sorrentino, Truppo) Votanti: n. 18 – Voti favorevoli: n. 14 – Voti 
contrari: n. 04 (Arbizzoni, Piscina, Ruggeri, Torrente). 

Il Presidente Sorrentino segnala che l’emendamento All. V è inammissibile perché manca il soggetto della 
frase. 
 
Cons. Deleidi: vuole proporre un sub-emendamento all’emendamento All. V.  
 
Il Pres. Sorrentino ricorda che, essendo inammissibile, come già avvenuto per il consigliere Truppo potrà 
ripresentarlo in una prossima revisione del regolamento interno. 

 
Emendamenti modificativi n. 258 – 259 – 260 – 261 – 262 - 263 – All. W – X- Y - Z- AA – BB  

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto. 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. W 
Pres. Piscina: esprime parere contrario.  

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. W. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. X 
Pres. Piscina: esprime parere contrario.  

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. X. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Perazzi, Proietti, Sblendido.  
 



 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 20 – Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 06 – Voti contrari: n. 14 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. Y 
Pres. Piscina: esprime parere contrario per i prossimi quattro emendamenti perché riguardano tutti un 
aumento dei minuti da utilizzare.  

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. Y. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, 
Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 20 – Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 11 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. Z. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. AA. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. BB. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Emendamenti modificativi n. 264 - 265– All. CC - DD 

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto. 
 



 

 

Dichiarazione di voto sull’ emendamento All. CC 
Pres. Piscina: esprime parere contrario per entrambi gli emendamenti.  

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. CC. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. DD. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Cons. Deleidi: sull’ordine dei lavori. Chiede quali articoli non possono essere discussi per le modifiche 
richieste dalla Direzione. 
Pres. Sorrentino: Si tratta dell’allegato A, degli art. 25 comma 8 e dell’art. 45 commi 3 e 4. 

 
Emendamenti modificativi n. 293 – 294 - 295 – 296 – 297 – All. EE – FF – GG –HH - II 

La Cons. Deleidi espone gli emendamenti in oggetto. 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. EE. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 01 (Mammino) Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 19 – Voti contrari: n. 01 
(Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. FF. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 04 (Arbizzoni, Colantuoni, Mammino, Piscina) Votanti: n. 17 – Voti favorevoli: n. 
14 – Voti contrari: n. 03 (Novaresi, Pizzi, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. GG. 



 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. HH. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Colantuoni, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione l’emendamento All. II. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Proietti, Sblendido.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: 01 (Colantuoni) Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 10 
(Arbizzoni, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

Il Pres. Sorrentino: sui prossimi interventi informa che l’emendamento n. 298 essendo assente il 
proponente Cons. Capra decade ed egli potrà presentarlo in sede di revisione. 

 
Cons. Torrente: sull’ordine dei lavori. Avendo superato il tempo limite indicato nella convocazione chiede di 
aggiornare la seduta. 
 
Pres. Sorrentino: il Cons. Torrente chiede la sospensiva del punto, chiede pertanto se c’è un consigliere con 
parere contrario. 
 
Cons. Locatelli: esprime parere contrario. 

 
Il Pres. Sorrentino pone quindi in votazione la richiesta di sospensiva. 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, 
Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi, 
Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Colantuoni, Locatelli, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 20 – Astenuti: 02 (Colantuoni, Rovina) - Votanti: n. 18 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 
08 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Progetto). 

 



 

 

La richiesta di sospensione dei lavori viene accolto il Presidente del Cons. Sorrentino, alle ore 22.45, 
dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 
 

Il Segretario 
Gabriella Tonello 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo Sorrentino 

 
 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


